
НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА «АКАДЕМІЧНА 

ДОБРОЧЕСНІСТЬ» 

 

 

 

Рівненський державний гуманітарний 

університет 

факультет історії, політології та міжнародних 

відносин 

Кафедра політичних наук 

 

АНОТАЦІЯ 

 

Назва дисципліни / освітнього компонента «Академічна доброчесність» 

Освітня програма ОП 052 «політологія» 

Компонент освітньої програми Вибірковий 

Загальна кількість кредитів та кількість 

годин для вивчення дисципліни 

 3 кредити ЄКТС / 90 годин 

Вид підсумкового контролю з залік  

Мова викладання Українська мова викладання 

Викладач Герасимчук Таміла Федорівна, кандидат 

історичних наук, доцент, професор кафедри 

політичних наук  

CV викладача на сайті кафедри https://sites.google.com/site/majbutnomupolitolo

gu/about-me 

E-mail викладача tamila.gerasymchuk@rshu.edu.ua 

 

 

Навчальна дисципліна «Академічна доброчесність» призначена для 

здобувачів вищої освіти освітніх ступенів «бакалавр», «магістр» факультету 

історії, політології та міжнародних відносин Рівненського державного 

гуманітарного університету та інших факультетів.  

Академічна доброчесність (academic integrity) – у широкому розумінні й 

відповідно до визначення Міжнародного Центру Академічної доброчесності 



(ICAI, 2013) це слідування академічною спільнотою принципам, що базуються 

на таких фундаментальних цінностях, як чесність, довіра, справедливість, 

повага, відповідальність, мужність за будь-яких обставин та у будь-яких 

умовах. Відповідно до законодавства України, “Академічна доброчесність - це 

сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень” (ст.42 ЗУ “Про 

освіту”). Академічна доброчесність передбачає академічну свободу. 

Академічна свобода – самостійність і незалежність учасників освітнього 

процесу під час провадження педагогічної, науково-педагогічної, наукової 

та/або інноваційної діяльності, що здійснюється на принципах свободи слова і 

творчості, поширення знань та інформації, проведення наукових досліджень і 

використання їх результатів та реалізується з урахуванням обмежень, 

встановлених законом: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18 

Академічна свобода, як і будь-яка свобода, не є абсолютною. Її 

обмеження допускаються з метою захисту прав інших людей, якщо ці 

обмеження є домірними тому суспільному злу, на відвернення якого вони 

спрямовані. Оскільки академічна свобода тісно пов’язана із свободою 

висловлювання, слід мати на увазі, що остання гарантує право висловлювати 

не лише погляди, що сприймаються схвально, але також ті, що розходяться із 

загальновизнаними, або спроможні образити, шокувати чи непокоїти. 

Викладені вище міркування потребують додаткової зауваги щодо можливого 

обмеження академічної свободи у контексті етики наукових досліджень (якщо 

йдеться про дослідження над людьми і т. ін.). 

Відповідно до пункту 8 частини другої статті 16 Закону України «Про 

вищу освіту» наявність внутрішньої системи забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості вищої освіти є обов’язковою у закладах вищої освіти, що 

передбачає забезпечення дотримання академічної доброчесності 

працівниками закладів вищої освіти та здобувачами вищої освіти, у тому числі 

створення і забезпечення функціонування ефективної системи запобігання та 

виявлення академічного плагіату. З метою належної реалізації норм Законів 

України «Про освіту» та «Про вищу освіту», що стосуються дотримання 

основних принципів академічної доброчесності та системного підходу до 

розвитку методів та засобів виявлення плагіату в освітньому просторі.  



Мета курсу «Академічна доброчесність» полягає в тому, щоб 

ознайомити студентів з принципами етичної поведінки в академічному 

середовищі та навчити їх правильному проведенню досліджень, написанню 

наукових робіт і виконанню навчальних завдань з дотриманням високих 

стандартів чесності, інтелектуальної чесності та відповідальності. Курс 

спрямований на формування у студентів усвідомлення важливості дотримання 

академічної етики, викриття та запобігання плагіату та іншим формам 

наукової недоречності, а також розвиток навичок етичної поведінки в 

академічному та науковому середовищі. 
 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Основи академічної доброчесності. 

Тема 1. Наукова етика та академічна доброчесність в освіті і науці. Основні 

принципи академічної доброчесності. 

Тема 2. Плагіат: визначення, види та наслідки. 

Тема 3. Правила академічного письма. 

Тема 4. Авторське право та авторська власність у науковій діяльності. 

Тема 5. Етика дослідження: відкритість, об'єктивність та відповідальність. 

Тема 6. Етика публікацій: етичні стандарти та вимоги до наукових публікацій.  

Змістовий модуль 2. Етика наукової та навчальної діяльності 

Тема 7. Оформлення списків джерел та правила цитування у наукових 

роботах. 

Тема 8. Референс-менеджери. 

Тема 9. Робота з даними та їх обробка: правила та етичні аспекти. 

Тема 10. Університетська система академічної доброчесності та боротьба з 

плагіатом. Підготовка та захист наукових робіт: етичні аспекти. 

 

Основна частина матеріалу, опанування яким передбачене у межах 

вивчення навчального курсу, пропонується Вашій увазі на сайті 

https://sites.google.com/site/majbutnomupolitologu/  

Очні консультації: за попередньою домовленістю з викладачем 

щосереди, з 12.45 до 14.05 (2 академічні години).  

Он лайн консультації: за попередньою домовленістю з викладачем 

щовівторка, з 17.00 до 19.00; щочетверга з 15.00 до 17.00.  

https://sites.google.com/site/majbutnomupolitologu/

